2020年5月23日 星期六 庚子年闰四月初一

未江东





佛山传媒集团主办

珠江时报社出版

第5856期

今日4版

国内统一连续出版物号 CN 44-0167

24 小时热线 83000123 13827720000

十三届全国人大三次会议在京开幕

习近平汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山等在主席台就座 李克强作政府工作报告 栗战书主持大会

听取关于民法典草案的说明、关于全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护 国家安全的法律制度和执行机制的决定草案的说明



■5月22日,第十三届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂开幕。党和国家领导人习近平、 李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等出席, 栗战书主持大会。

■5月22日,第十三届全国人民代表大会第三次会议 ■5月22日,第十三届全国人民代表大会第三次会 在北京人民大会堂开幕。国务院总理李克强代表国 务院向大会作政府工作报告。



议在北京人民大会堂开幕。大会主席团常务主席、 新华社发 执行主席栗战书主持大会。



据新华社电 第十三届全国 人民代表大会第三次会议22日 上午在人民大会堂开幕。近 3000名全国人大代表肩负人民 重托出席大会,认真履行宪法和 法律赋予的神圣职责。

人民大会堂万人大礼堂 庄重,主席台帷幕正中的国徽在 鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。

大会主席团常务主席、执行 主席栗战书主持大会。大会主席 团常务主席、执行主席王晨、曹建

明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力 更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东 明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡 达峰、武维华、杨振武在主席台执 行主席席就座。

习近平、李克强、汪洋、王沪 宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会 主席团成员在主席台就座。

十三届全国人大三次会议应 出席代表2956人。22日上午的 会议,出席2897人,缺席59人,

上午9时, 栗战书宣布: 中华 人民共和国第十三届全国人民代 表大会第三次会议开幕。会场全 体起立,高唱国歌。

栗战书在主持会议时说,新

冠肺炎疫情是新中国成立以来在 我国发生的传播速度最快、感染 范围最广、防控难度最大的一次 重大突发公共卫生事件。在抗击 疫情的严峻斗争中,一批医务人 员、干部职工、社区工作者等因公 殉职,许多患者不幸罹难。我们 对牺牲烈士和逝世同胞,表示深 切悼念。

新华社发

随后,全体与会人员向新冠肺 炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀。

克强代表国务院向大会作政府工 作报告。报告共分八个部分:一、 2019年和今年以来工作回顾;二、 今年发展主要目标和下一阶段工 作总体部署;三、加大宏观政策实 施力度,着力稳企业保就业;四、依 靠改革激发市场主体活力,增强发 展新动能;五、实施扩大内需战略, 推动经济发展方式加快转变;六、 确保实现脱贫攻坚目标,促进农业 丰收农民增收;七、推进更高水平 对外开放,稳住外贸外资基本盘; 八、围绕保障和改善民生,推动社 会事业改革发展。

李克强说,这次新冠肺炎疫 情,是新中国成立以来我国遭遇 防控难度最大的公共卫生事件。 在以习近平同志为核心的党中央 坚强领导下,经过全国上下和广 大人民群众艰苦卓绝努力并付出 牺牲,疫情防控取得重大战略成

果。当前,疫情尚未结束,发展任 务异常艰巨。要努力把疫情造成 的损失降到最低,努力完成今年 经济社会发展目标任务。

李克强对2019年和今年以 来的工作进行了回顾:经济运行 总体平稳;经济结构和区域布局 继续优化;发展新动能不断增强; 改革开放迈出重要步伐;三大攻 坚战取得关键进展;民生进一步 改善。新冠肺炎疫情发生后,党 抓,习近平总书记亲自指挥、亲自 部署,坚持把人民生命安全和身 体健康放在第一位。在疫情防控 中,我们按照坚定信心、同舟共 济、科学防治、精准施策的总要

求,抓紧抓实抓细各项工作。

李克强指出,在肯定成绩的 同时,也清醒看到面临的困难和 问题。我们一定要努力改进工 作,切实履行职责,尽心竭力,不 辜负人民的期待。

李克强指出,当前和今后一 个时期,我国发展面临风险挑战 前所未有,但我们有独特政治和 制度优势、雄厚经济基础、巨大市 场潜力,亿万人民勤劳智慧。只 要直面挑战,坚定发展信心,增强 发展动力,维护和用好我国发展 重要战略机遇期,当前的难关一 定能闯过,中国的发展必将充满

(下转A03版)

习近平在参加内蒙古代表团审议时强调

坚持人民至上 不断造福人民

把以人民为中心的发展思想落实到各项决策部署和实际工作之中



■5月22日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十三届全国人大三次会议内蒙古代表 团的审议。 新华社发

据新华社电 中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近 平22日下午在参加他所在的十 三届全国人大三次会议内蒙古代 表团审议时强调,中国共产党根 基在人民、血脉在人民。党团结 带领人民进行革命、建设、改革, 根本目的就是为了让人民过上好 日子,无论面临多大挑战和压力, 无论付出多大牺牲和代价,这一 点都始终不渝、毫不动摇。坚持 以人民为中心的发展思想,体现 了党的理想信念、性质宗旨、初心 使命,也是对党的奋斗历程和实 践经验的深刻总结。必须坚持人 民至上、紧紧依靠人民、不断造福 人民、牢牢植根人民,并落实到各 项决策部署和实际工作之中,落 实到做好统筹疫情防控和经济社 会发展工作中去。

内蒙古代表团气氛热烈,讨

论活跃。费东斌、霍照良、薛志 国、呼和巴特尔、梅花等5位代表 分别就打赢脱贫攻坚战、加大草 原生态保护建设力度、发挥流动 党支部作用、提升动物疫病防控 能力、做好民族团结进步教育等 问题发言。习近平不时同代表交

在认真听取大家发言后,习 近平作了发言。他首先表示完全 赞成政府工作报告,充分肯定内 蒙古一年来的工作,希望内蒙古 的同志大力弘扬"蒙古马精神", 坚决贯彻党中央决策部署,坚持 以人民为中心的发展思想,坚持 稳中求进工作总基调,坚持新发 展理念,坚决打好三大攻坚战,扎 实做好"六稳"工作,全面落实"六 保"任务,坚决克服疫情带来的不 利影响,确保完成决胜全面建成 小康社会、决战脱贫攻坚目标任

务,在新时代全面建设社会主义 现代化国家征程上书写内蒙古发 展新篇章。

习近平指出,我们党没有自 己特殊的利益,党在任何时候都 把群众利益放在第一位。这是我 们党作为马克思主义政党区别于 其他政党的显著标志。在重大疫 情面前,我们一开始就鲜明提出 把人民生命安全和身体健康放在 第一位。在全国范围调集最优秀 的医生、最先进的设备、最急需的 资源,全力以赴投入疫病救治,救 治费用全部由国家承担。人民至 上、生命至上,保护人民生命安全 和身体健康可以不惜一切代价。 要继续坚持外防输入、内防反弹 的要求,绷紧疫情防控这根弦,完 善常态化防控机制,确保疫情不 出现反弹。

(下转A03版)

零售每份1元 订报热线:83872000